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O κάβουρας κι η αλεπού
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Z ούσε, κάποτε, ένας κάβουρας σε μια ακρογιαλιά. Ήταν πολλά 
καβούρια σ’ εκείνη την ακρογιαλιά, που ζού σαν ανάμεσα 

στους βράχους και στα φύκια και, καμιά φο ρά, έβγαιναν για λίγο 
στην αμμουδιά, ως εκεί που έφτανε το κύμα της θάλασσας, κι 
έπειτα ξαναγυρνούσαν στις φω λιές τους.

Eκεί, ανάμεσα στα βράχια και στα φύκια, που πότε τα σκέ παζε 
και πότε τα ξεσκέπαζε η θάλασσα, ζούσαν όλα μαζί τα καβού-
ρια, έτρωγαν, έπαιζαν, κοιμόντουσαν. Kι εκεί, στις πιο βαθιές 
σπηλίτσες, ή κάτω από βραχάκια που σχημά τιζαν κουφάλα, 
κρύβονταν όταν τ’ απειλούσε κανένας κίν δυ νος.

Aλλά αυτός ο κάβουρας είχε βαρεθεί να ζει όπως τ’ άλλα κα-
βούρια. Όταν ανέβαιναν στην ακρογιαλιά και τ’ άλλα έτρεχαν να 
ξαναπέσουν στο νερό, αυτός αργοπορούσε και, καμιά φορά, προ-
χωρούσε λίγα μέτρα στην αμμουδιά, γιατί ήθελε να δει πώς είναι 
ο κόσμος της στεριάς.

Tέλος, μια μέρα, αποφάσισε να μην ξαναγυρίσει στη θά λασ σα.
Προχώρησε στην αμμουδιά ώσπου βρήκε ένα ποταμάκι που 

κυλούσε ανάμεσα σε πέτρες κι ανέβηκε την κοίτη του ποταμού, για 
να δει τι είναι πιο πέρα.

Έφτασε, έτσι, σ’ ένα δάσος και παραξενεύτηκε γιατί ποτέ στη 
ζωή του δεν είχε δει δέντρα και, στην αρχή, νόμισε πως είναι κα-
τάρτια καραβιών.

Aλλά καθώς προχωρούσε θαυμάζοντας όσα έβλεπε γύρω, τον 
είδε μια πεινασμένη αλεπού και πήδησε πάνω του για να τον φάει.

«Kαλά να πάθω!» είπε μέσα του ο καημένος ο κάβουρας. 
«Aφού ήμουνα θαλασσινός, τι γύρευα στη στεριά;»
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Λιοντάρι και ποντίκι

M ια φορά, ένα λιοντάρι κοιμότανε στη σπηλιά του. Eίχε φάει 
αποβραδίς ένα βόδι ολόκληρο, είχε πιει μπόλικο νερό και 

τώρα είχε βυθιστεί στον ύπνο κι έβλεπε όνειρα λιονταρίσια.
Ξαφνικά, ένιωσε στον ύπνο του πως κάτι το γαργαλούσε, σαν 

να περπατούσε κάποιος –πολύ ελαφρά, είναι αλήθεια– πάνω στο 
κορμί του. Άνοιξε τα μάτια του και τι να δει; Ήταν ένα ποντίκι!

Θύμωσε τότε το λιοντάρι, που ένα τόσο ταπεινό και μικρούλικο 
ζωάκι τόλμησε να του χαλάσει την ησυχία του, κι αρπάζοντάς το 
με το πόδι του, ετοιμάστηκε να το χάψει.

Aλλά το ποντικάκι άρχισε να παρακαλάει, κλαίγοντας:
– Άφησέ με, βασιλιά μου, να ζήσω, κι εγώ μπορεί μια μέρα να 

σου ξεπληρώσω την καλοσύνη που θα μου κάνεις!
Tο λιοντάρι, που ήτανε πια χορτάτο και δεν μπορούσε να φάει 

ούτε έναν ποντικό, γέλασε με τα λόγια του μικρού ζώου, και είπε:
– Σου χαρίζω τη ζωή, μόλο που ποτέ δεν θα μπορούσες εσύ 

να με βοηθήσεις!
Tο ποντικάκι ευχαρίστησε το λιοντάρι και το ’βαλε στα πόδια.
Πέρασε καιρός, και το λιοντάρι είχε ξεχάσει και το ποντι κάκι και 

το επεισόδιο.
Kάποτε, όμως, ο βασιλιάς των αγριμιών έπεσε σ’ ένα λάκ κο-

παγίδα, που είχαν ανοίξει κάποιοι κυνηγοί, κι εκείνοι του έδεσαν 
τα πόδια με χοντρά σχοινιά και τ’ άφησαν για να πάνε στο χωριό 
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τους να φέρουν κι άλλους ανθρώπους, να τους βοηθήσουν για να 
το κουβαλήσουν, επειδή ήταν πολύ βαρύ.

Ύστερα από λίγη ώρα, έτυχε να περνάει από ’κεί ο πο ντι κός κι 
άκουσε βογκητά.

Kατέβηκε τότε στον λάκκο, είδε το δεμένο λιοντάρι και το 
γνώρισε.

– Kάποτε μου χάρισες τη ζωή, του είπε. Tώρα θα σου ξεπληρώ-
σω την καλοσύνη και θα σ’ ελευθερώσω.

– Eσύ θα μ’ ελευθερώσεις; ρώτησε απορώντας το λιοντάρι. 
Πώς είναι δυνατόν;

– Tώρα θα δεις! είπε το ποντίκι.
Kι άρχισε, με τα σουβλερά δόντια του, να ροκανίζει τα χοντρά 

σχοινιά, που έδεναν τα πόδια του λιονταριού.
Ύστερα από τρεις-τέσσερις ώρες, τα σχοινιά κόπηκαν και το 

λιοντάρι μπόρεσε, μ’ ένα πήδημα, να βγει από τον λάκκο-παγίδα.
Δεν έφυγε όμως αμέσως, γιατί περίμενε να σκαρφαλώσει και το 

ποντίκι απάνω, μια που αυτό δεν μπορούσε να βγει μ’ ένα πήδημα.
– Σ’ ευχαριστώ πολύ! του είπε συγκινημένο το λιοντάρι.
– Σου είχα υποσχεθεί πως θα ξεπλήρωνα την καλοσύνη που 

μου έκανες, και κράτησα την υπόσχεσή μου, απο κρί θηκε το ποντί-
κι. Tότε γέλασες μαζί μου, γιατί δεν πίστευες ότι εγώ, ένα μικρό κι 
αδύνατο ποντίκι, θα μπορούσα να βοη  θήσω εσένα, τον βασιλιά 
των αγριμιών. Πρέπει να ξέ ρεις, όμως, πως κι οι πιο αδύνατοι 
μπορούν να ξεπλη ρώ σουν το καλό που τους κάνουν οι δυνατό-
τεροί τους.
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O ψεύτης βοσκός

Έ νας βοσκός είχε λίγα δικά του πρόβατα, αλλά 
έπαιρνε και τα πρόβατα των άλλων συγχωρια-

νών του και τα βοσκούσε όλα μαζί, γιατί αυτή ήταν η 
δουλειά του.
Tα ’παιρνε κάθε βράδυ, και τα πήγαινε στην πλαγιά του 

αντικρινού βουνού, όπου το χορτάρι ήταν παχύ και τα πρόβατα 
έβρισκαν να φάνε όσο ήθελαν. Kαθόταν εκεί όλη τη νύχτα και τα 
φύλαγε κι έπειτα, όταν έβγαινε ο ήλιος τα ξαναπήγαινε στο χωριό 
και τα ’κλεινε μέσα στο μαντρί για να ησυχάσουν.
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H δουλειά όμως που έκανε δεν του άρεσε. Όχι πως 
ήτανε κου ραστική, γιατί τις περισσότερες ώρες καθόταν 
στη ρίζα ενός δέντρου και έπαιζε τη φλογέρα του. Aλλ’ από την 
πλαγιά του βουνού, όπου βρισκόταν, έβλεπε τα σπίτια του 
χωριού, βυθισμένα στο σκοτάδι με τα πορτοπαράθυρα 
κλειστά και σκεφτόταν πως, εκείνη την ώρα, οι συγχω ρια νοί 
του κοιμόντουσαν ήσυχοι, κι αυτό τον έκανε να ζηλεύει. Γιατί, 
την ημέρα, που πήγαινε αυτός στο χωριό, δεν μπο ρού σε να 
κοιμηθεί τόσο ήσυχα, όσο θα κοιμόταν αν ήταν νύχτα. Oύτε 
πάλι μπορούσε να κοιμηθεί τη νύχτα στο λι βάδι, γιατί φοβόταν 
μην πέσουν λύκοι στο κοπάδι και του το ρημάξουν.

Mια νύχτα, λοιπόν, εκεί που καθόταν και κοιτούσε από μακριά 
το χωριό, είπε μέσα του:

«Δεν είναι άδικο αυτοί να κοιμούνται κι εγώ να ξαγρυπνώ; Aς 
ξαγρυπνήσουν κι αυτοί μια βραδιά, να δω πώς θα τους φανεί...»

Σηκώθηκε τότε απάνω κι άρχισε να φωνάζει όσο μπορούσε 
πιο δυνατά:

– Λύκοι! Λύκοι! Tρεχάτε, χωριανοί!...
Oι χωρικοί ξύπνησαν τρομαγμένοι από τις αγριοφωνάρες 

του κι έτρεξαν στην πλαγιά του βουνού, κρατώντας άλλος του-
φέκι, άλλος αξίνα, άλλος ένα χοντρό ξύλο, για να διώ ξουν τους 
λύκους, προτού φάνε τα πρόβατά τους. Όταν έφτασαν στην 
πλαγιά, βρήκαν τα πρόβατα να βόσκουν και τον βοσκό να στέ-
κεται όρθιος και να τους περιμένει.

– Tι έπαθες; Πού είναι οι λύκοι; τον ρώτησαν λαχανιά ζοντας 
από το τρέξιμο.
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– Φοβήθηκαν από τις φωνές μου και κρύφτηκαν μέσα στο 
δάσος, τους εξήγησε ο βοσκός. Φοβάμαι όμως μην ξανα γυ-
ρίσουν...

– Θα μείνουμε ως το πρωί μαζί σου, του υποσχέθηκαν οι 
χω ρικοί.

Ξενύχτησαν μαζί του, χωρίς όμως να φανεί κανένας λύκος.
Ύστερα από λίγες μέρες, ο βοσκός, ένα βράδυ, έβαλε πάλι τις 

φωνές:
– Λύκοι! Λύκοι! Tρεχάτε, χωριανοί!
Πάλι έτρεξαν οι συγχωριανοί του και πάλι δεν βρήκαν κα νέ-

να λύκο. O βοσκός ήταν ευχαριστημένος με το παιχνίδι του.
Ένα βράδυ, όμως, παρουσιάστηκαν, πραγματικά, δυο λύ κοι 

και τότε έβγαλε πιο δυνατές φωνές:
– Tρεχάτε, χωριανοί! Λύκοι! Λύκοι!
Aλλ’ οι χωρικοί, μόλο που τον άκουσαν, προτίμησαν να συ-

νεχίσουν τον ύπνο τους, παρά να κάνουν εκείνο τον κόπο άδι-
κα, γιατί είχαν υποψιαστεί πως ο βοσκός τούς κορόιδευε. Oι 
λύκοι σκότωσαν καμιά δεκαπενταριά πρόβατα, τ’ άλλα σκόρπι-
σαν κι ο βοσκός γύρισε τρέμοντας κι ολομόναχος στο χωριό.

– Πού είναι τα πρόβατα; τον ρώτησαν οι χωρικοί σαστισμέ-
νοι.

– Tα ’φαγαν οι λύκοι, τους εξήγησε. Eγώ σας φώναζα, αλλά 
εσείς δεν ήρθατε για να τους διώξουμε.

– Eσύ φταις, του είπαν θυμωμένοι οι χωρικοί. Mας είπες 
τόσες φορές ψέματα, ώστε, μια φορά που είπες την αλήθεια, 
δεν σε πιστέψαμε.
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